

# 品质政法

2021年，金湖县围绕品质政法的总目标、总思路、总要求，守牢“一个基本点”、狠抓“两条主干线”、紧盯“三张成绩单”，全县政法工作迈上新台阶，群众认为身边黑恶犯罪存在感全省最低，排名第一；公众安全感、政法队伍满意度、网格服务知晓率、治安问题解决率、反诈宣传满意率全市第一。全县政法工作成效明显，受到各级领导肯定。



## 守牢“一个基本点”

探索“访前100%掌握情况+访中100%拿出方案+访后100%限期解决”的信访闭环机制，在全省率先完成国家重复信访专项治理工作，《法治日报》推广我县经验做法。

全市重复访治理工作现场推进会在我县召开。被推荐为“全国信访工作示范县”候选单位。



## 紧盯“三张成绩单”

护航发展更有实效。组建“护航民企”组织，打造服务企业“平安方舟”，为企业提供坚实政法保障。深化“放管服”改革，“金湖e警”实现行政审批“一站式”办理。组建“平安金湖建设链联盟”“平安之旅联盟”，金湖的平安环境，全域旅游更让人“放心”。

政法工作绩效显著。宝应湖法庭深入推进“五好法庭”建设，连续2年被评为“全省优秀人民法庭”。县检察院12309检察服务中心获评“十三五”江苏检察“名人（团队）”。县公安局推行“六小警务”，黎城派出所在全市考核中位列第一。县司法局化解行政争议经验做法，受省司法厅专题调研组肯定，并在省厅会议上作经验交流。

特色工作亮点纷呈。紧扣“半城绿色半城水”的县情，实施专属网格动态化管理；建立水上森林景区社会治理工作站、银涂镇湖滨渔港网格驿站，把网格化治理的“线头”连接到群众生产生活第一线；“积分超市”凝聚更多群众参加共建共治。开通“三叶草”智慧帮教平台，深化“三叶草”关爱未成年人行动。

## 银涂镇渔港网格驿站



本版责编：卢巧兰

本版供稿：新兵

联办邮箱：zgjhgsg@126.com

## 狠抓“两条主干线”

基层社会治理全面推进。建成县级中心1个，镇级中心9个（8个镇街、1个开发区），村（社区）工作站135个，实现数字城管、12345热线与县域社会治理一体化智能平台相融合。



依托新建公安大楼，升级县级社会治理指挥中心，新建良、黎城街道社会治理中心。城区建立44个网格党建工作站（亭），为居民提供延伸服务。



打造以良镇湖畔旺屯小区、金北街道金港小区等现代化农民集中居住区为代表的县域社会治理示范点19个。

打造警民共建“同心圆”工程。实行“一格一群”：推广“警民共治网格微信群”线上服务，实现“小事不出户，大事不出格”。

实行“一楼一长”：“红色楼栋长”成为警民融合关键纽带，实现服务提质增效。

实行“一事一奖”：“小积分”带动“大治理”。



政法队伍教育整顿扎实有效。

围绕“学习教育、查纠整改、总结提升”三个环节，高质量完成“筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神”四项任务；着力解决群众的“急难愁盼”问题，办惠民实事300多件，帮助困难群众100多户。《学习强国》《新华日报》《江苏法治报》等媒体先后报道我县经验做法。

我为群众办实事 | 江苏金湖：创新网格党建工作站 破解百姓“急难愁盼”

地方平台发布内容

江苏学习平台

2022-01-13 15

作者：王伟东

党史学习教育开展以来，江苏省淮安市金湖县委政法委将破解难点问题进行项目化管理，注重载体创新，通过设立“网格党建工作站”，实现开展党史学习教育和推动政法工作有机结合，党史学习教育取得了实实在在的成效。

